
V zadnji številki smo svojim bralcem 
pojasnili transvalske razmere ter je načrtali 
vzlasti z-o. to posebno vestno in natančno, 
ker so našim avstrijskim podobne do pičice. 
Stara reč je, da si človek, če se stvari in 
dogodki tako vrstijo, da mu iz njih očividno 
preti zlo, vendar prihodnost slika brez ne
varnosti, češ, da mu bode usoda v zadnjem 
trenutku zanesla. Ali kadar vidi pri drugem, 
da so ravno taki vzroki in take posledice, 
kakoršni pripravljajo njegovo usodo, onega 
nerešljivo privedli v pogubo, to ga dirne, in 
on začne verjeti, da doslednost tudi pri njem 
ne bo delala izjeme. Zato nam transvalski 
dogodki naj bodo opomin, da bomo tudi mi, 
ki živimo v zelo podobnih razmerah, končno 
doživeli nekaj takega, kakor Buri. 

Angleži v kraljestvu so Nemci v «rajhu», 
Angleži v Transvalu so naši Prusaki, in Buri 
smo mi Sltfvani. Tudi Nemci v «raihu» stre
mijo po gospodstvu od Vzhodnega morja na 
severu do Jadranskega na jugu našega dela 
sveta; zraven tega pa cedijo sline po avstrij
skem bogastvu, ki je nakupičeno po naših 
poljih, gozdih in vinogradih in po naših rudo
kopih. Tudi Nemci so sklenili, teh dežel se 
polastiti. V to svrho so kakor Angleži Bure, 
naše Nemce, sedanje Prusake, jeli ščuvati, 
naj zahtevajo stvari, ki se jim, dokler je kaj 
pravice na svetu, ne morejo dovoliti, pri
čakujoč, da bodo tile potem »preganjani 
od Slovanov* pri njih prosili pomoči. Med 
tem pa se v deželi ubogih preganjancev, to 
je pri nas, vse pripravi, da bode rešitelju, 

Nemški načrti. kadar pride, delo lahko. No, ali se ne godi 
tako? Sicer Nemci to taktiko in nje uspeh 
že dobro poznajo, prinesla jim je Alzacijo in 
Lotaringijo; tukaj so ravno tako delali. 

Ne bodemo dalje primerjali, ampak po
dati hočemo seveda le po glavnih mislih bral
cem razkritja, do katerih je francoske poli
tike dovede! Drevfusov proces, in katera je 
pred kratkim objavil najbolje razširjeni ta
mošnji časnik. 

Nemčija hoče priti v Avstrijo svojim 
bratom v korist z vojsko posredovat «ali 
mir delat». Pravico si bode dala kar sama 
vsled jezikovne sorodnosti in vsled pogodbe, 
ki je sklenjena med obema državama. O tem 
koraku je zunaj v «rajhu» poučen vsak, ki 
se le količkaj bavi s politiko; tudi pri nas 

'med Prusaki to ni tajnost, ker neprenehoma 
dobivajo instrukcije in zaupna poročila od 
zunaj. Dotične politične priprave pri nas in 
vojaške v Nemčiji in tukaj so že skoraj iz
gotovljene. Mar n& t̂jdjjjK), kako se s tisoč 
in tisoč sredstvi nemški vojski gladi pot v 
Avstrijo? Ali nima prusaštvo od češke meje 
dol do Jadranskega morja svojih organi
zovanih posadk, ki bodo nemški vojski na
pravljale sprejeme, kakoršnih doživlja le srčno 
ljubljen, težko pričakovan rešitelj? In kako 
se pripravlja Nemčija vojaško! Meje proti 
Franciji si skrbno zavaruje ter se tej sosedi 
prilizuje, da bi se njej ne bilo bati zavrat
nega napada, zajedno pa neprestano množi 
svojo vojsko in orožje; omislila si je celo 
pred kratkim nove topove, dasi državni zbor 
v to svrho ni dovolil nikakega kredita. Tudi 
novi vojni zakon, ki je na Nemškem letos 

vse iznenadil, kaže, da se nemški vladi zdi 
tisti važni trenutek blizo, ko bode vojska 
prekoračila našo mejo. V Avstriji pa marljivo 
deluje nemško vohunstvo; meseca junija je 
dunajska vlada zaprla bivšega častnika Sario, 
ki je strategijske dokumente izdal nemški 
vladi, meseca avgusta pa so pod ključ djali 
generalnega železničnega kontrolorja Mosettiga, 
ker je bil Nemčiji izdal načrte mobilizacije. 

Prostor nam ne dopušča, da še dalje 
črpamo iz francoskega vira. Sicer pa mislimo, 
da je dovolj, kajti, kdor ima oči, mora sam 
videti in spoznati, da se Nemčija pripravlja 
na neki velik korak. Da bo ta korak na
merjen proti nam, o tem pa se tudi ne da 
dvomiti, če se premisli postopanje naših 
Nemcev doma in njih občevanje z Nemci 
zunaj in če se preudari nemška politika. 
Vrhu tega pa so naši brbljavi Prusaki, njih 
časniki, kakor tudi nemški zunaj že opetno 
izdali javno tajnost: Avstrija se mora z Nem
čijo združiti ter postati njena provineija. — 
Končno pa utegne tudi z ozirom na čas fran
coski list imeti popolnoma prav. Saj mora 
vsak razsoden človek spoznati, da je politika 
naših Prusakov le politika do nekega tre
nutka, ki se jim zdi blizu in da se ti ljudje 
edino le vladarjevi osebi hlinijo. 

Slovenski mladeniči in možje, prej ali 
slej pride čas, da boste ob strani drugih Slo
vanov s puško v roki branili Avstrijo in habs
burško vladarsko rodovino pred prusaškim 
navalom! 


